



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΤΗΣΕΩΣ
Αρ. Πρωτ. ΠΡΟΤΗΣΕΩΣ 9575
Ημερ. Καταθέσεως 12/12/2019

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Προβλέψεις για τα άτομα με πρόβλημα όρασης

Η Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών (Ε.Ο.ΤΥ.) και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών έχουν καταθέσει υπόμνημα το οποίο αναπτύσσει εκτενώς τα κυριότερα προβλήματα των ατόμων με οπτική αναπηρία και προτείνει λύσεις και προβλέψεις που είναι αναγκαίες για τη δραστική βελτίωση της ζωής τους σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα.

Επείγοντα χαρακτήρα έχει η επίλυση όλων των ζητημάτων προσβασιμότητας που αντιμετωπίζουν τα άτομα με πρόβλημα όρασης στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους των νοσοκομείων και όλων των μονάδων και υπηρεσιών υγείας που ανήκουν στο Ε.Σ.Υ., με τη δημιουργία οδών οδού, την τοποθέτηση ειδικών επιδαπέδιων λωρίδων προειδοποίησης για την ύπαρξη κλιμακοστασίου, την τοποθέτηση πινακίδων Braille και μεγεθυμένων γραμμάτων έξω από τις πόρτες ιατρείων, υπηρεσιών, διευθύνσεων και δωματίων νοσηλείας και με τον εξοπλισμό των ανελκυστήρων με ηχητική αναγγελία ορόφων και τοποθέτηση ενδείξεων Braille στα πλήκτρα. Επίσης, απαραίτητο είναι να κατοχυρωθεί νομοθετικά η υποχρεωτική αναγραφή σε μορφή Braille και σε μεγέθυνση, της ονομασίας και της ημερομηνίας λήξης σε όλα τα σκευάσματα των φαρμάκων. Επιβεβλημένη είναι, εξάλλου, η παροχή στους τυφλούς από τα ασφαλιστικά τους ταμεία ομιλούντων τεχνικών βοηθημάτων που έχουν σχέση με την υγεία, όπως π.χ. μετρητής σακχάρου, λευκό μαστούδι, πιεσόμετρο, θερμόμετρο κ.λπ. και η απαλλαγή τους από τη συμμετοχή 25%. Επιβάλλεται, επίσης, η δωρεάν χορήγηση οπτικών προθέσεων, γυαλιών όρασης, κ.λπ. στους τυφλούς και τα άτομα με προβλήματα όρασης, μετά από έγκριση του θεράποντος ιατρού ή της αρμόδιας επιτροπής, με δικαίωμα αντικατάστασής τους κάθε πέντε χρόνια ή και νωρίτερα αν κριθεί απαραίτητο, χωρίς συμμετοχή.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω:

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Τι προτίθεται να κάνει για να εφαρμοστούν οι ως άνω προβλέψεις, οι οποίες θα οδηγήσουν σε δραστική βελτίωση της ζωής των ατόμων με πρόβλημα όρασης σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα;

Η ερωτώσα βουλευτής

Μαρία Απατζίδα